



1



2



3



4

杭州有人想去不丹度蜜月

文 / 本报记者 周乐乐 图片提供 / 张平

上周,不丹成为世人关注的焦点,因为梁朝伟在那里为刘嘉玲戴上了12克拉的大钻戒。

“请问,你们旅行社有没有去不丹的团?”刚刚结婚的张小姐很想跟老公度一个浪漫的蜜月,“看到梁朝伟刘嘉玲结婚的新闻,我马上上网查了不丹,这个在喜马拉雅山南麓的国家,有‘最后的香格里拉’的美誉,尽管国民不是很富有,但是他们笃信佛教、生活安定、精神非常富足,我希望自己的蜜月在那里过。”

据杭州几家大旅行社的负责人说,这些天,像这样的咨询不少,都是受了梁刘婚礼的影响,“以前很多人连不丹在什么地方都不知道。”

杭州目前还没有旅行社组织不丹游

记者打探了杭城各大旅行社,发现目前还没有一家有前往不丹旅游的团,旅行社负责人均表示,不丹尚未与我国签署《旅游谅解备忘录》,还没成为我国的旅游目的地国家,因此,旅行社还没设计相应的线路。

不过,中国公民因公前往不丹及申请旅游签证仍是被允许的。今年年初,杭州国际旅行社出境中心经理董礼梅就注意到了它。“不丹国家很小,却是幸福指数最高的地方之一,生态气候都很好。”目前,杭州国际旅行社就已经以“寻找幸福”为主题,把不丹和曼谷组合在一起,设计了一条九日游的线路,包括百罗宗、塔桑寺、国王纪念馆等著名景点,“但是,去不丹的签证比较麻烦,费用也很高,就没打算作为散客产品来推,团队客人如果有需要,可以安排。”

上海有条“喜马拉雅旅游专线”三年内组织过一百多人去不丹

不过别着急,如果你想不去不丹,也不是没办法。上海东方航空国际旅游运输有限公司有一条“喜马拉雅旅游专线”,是目前华东地区唯一可以接受散客报名去不丹旅游的。

“三年里,我们一共走了8个团,大概100多人。浙江的温州、宁波各有一个团去过,杭州还没

有。”东航国旅的张平告诉我们,这条线路里包括了不丹的各个有名的景点。“那里的风光和西藏很像,有雪山有寺庙,不过被称为‘最难抵达的人间净土’的不丹,环境出奇好,水很清,看不到一张塑料纸。据说在不丹,一项新的工业、一个新的农业市场或是一种新的森林产品的产生,都必须考虑它们对环境所带来的影响,哪怕新建一家酒店都要自带垃圾净化设备。1999年,不丹政府宣布不丹为无塑料国家。2004年,不丹又制定法律全面禁止烟草的销售。”

张平告诉我们,不丹虽然不是一个富裕的国家,旅游业的发展也很低调,但是对于入境的国外游客,他们仍然认真而敬业地做好相关的服务工作。他说,那里的艺术品价格不贵,有人曾在一家店中买过两个工艺精湛的佛龕,要价150美元,当时折合人民币差不多1100元左右,而在国内买同样的一个,可能得掏2000元。

现在去不丹要过三道关

“现在去不丹旅游除了必须先到第三国中转外,由于不丹对观光客数量有限,加上旅游消费十分昂贵,要去不丹还得先过三道关。”张平告诉我们。

签证关:提前预约把握更大

不丹的国土大约相当于3个杭州市的面积,却只有不到杭州十分之一的人口,首都廷布

有7万人口,只有一条主干道和一个岗亭,这样的规模仅仅相当于许多国家的一个小镇。为了最大程度地保留自身生活习惯和文化传统,免受过度开放带来的环境与文化污染,不丹对于外来观光客的进出人次与停留时间实行严格限制,以前每年只允许5000人入境,直到去年才逐步增加到一万人以上,现在已经提高到15000人。因此顺利获得签证是进入不丹的第一关。

不丹目前只允许旅游团队进入,而由于当地多山,交通工具多为越野车,因此旅游团人数通常在4人上下。如果从上海出发前往不丹,签证通常需要通过在尼泊尔和印度的合作旅行社代办。签证材料要求并不复杂,游客只需提供有效期半年以上的护照和照片即可,抵达当地后再交纳相关签证费用,“不过,签证起码要提前两个月。”

飞机航班方面,除了可以从曼谷转机前往不丹唯一的机场百罗机场外,还可飞赴尼泊尔,再从尼泊尔首都加德满都入境。由于不丹政府限制游客人数,加上不丹航空公司只有寥寥四架客机,每周只有几趟航班,所以想去不丹旅游的人需要提前至少半个月预订,旺季时许多人提早3个月甚至半年就开始预订机位了。

费用关:每人每天的最低消费额度是220美元

不丹旅游不为人们熟知,除了当地限制观光客人境外,也与当地高昂的旅游费用有关。张平恰巧在去年去过不丹,他说除了要通过指定

的旅行社安排酒店机票外,还需要支付每人每天220美元的“人头费”,包含一天的吃住行导游用车等。“如果团队不到10个人,每人还要再补40美元左右。再算上机票,7天6晚就花了18000多元。”

“其实这条线路住的酒店只相当于国内的二星级,很简陋,如果要住得好一些,每人每天还要再加500美元,而且这样的酒店不容易订到。”因此,要去不丹旅游,费用也是必须过的一道关。

记者了解到,这次借着梁刘结婚的东风,上海东航国旅的“行家带你游尼泊尔”已经加紧设计了“尼泊尔+不丹”的线路,准备近期推出。8天7晚的“尼泊尔+不丹”行程预计报价将在2万元以上,堪称“奢侈”。其中,该行程在不丹境内的时间为4天3晚,主要领略当地保留完好的山地风光、手工作坊、民俗风情等。

气候关:高海拔会带来高原反应

不丹的平均海拔在3500米左右,游客到当地可能会有高原反应。不过,由于不丹国土面积的74%为森林覆盖,充裕的氧气将有助于减轻高原反应。

据了解,7—9月为不丹的雨季,9月以后至次年4月才是当地最适合的旅游旺季,不过旺季时航班会非常紧张。当地天气变幻无常,早晚温差较大,尤其坐长途车经过山口和谷地时,气温会骤降,所以要备好御寒衣物。

- 1、建于悬崖上的飞虎寺,在不丹的地位,有如布达拉宫。
- 2、寺庙是不丹最常见的建筑。
- 3、不丹首都廷布市内唯一的岗亭。
- 4、不丹的酒店虽然简陋,但环境优美,很有味道。